Analisi M.3 - Esame 12 gennaio 2007
Esercizio 1.  Dato il campo vettoriale 

F(x,y,z) =   
[image: image1.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

+

+

+

+

+

+

+

1

2

  

,

2

2

  

,

2

3

3

2

2

2

2

2

2

2

2

2

x

z

y

z

ye

z

y

y

xe

z

x

y

x

y

x


1) Determinare l’insieme di definizione I di  F e specificare se  I è semplicemente connesso.

2) Verificare se F è conservativo in I . 

3) Se esiste, determinare un potenziale di F in I
4) Calcolare   
[image: image2.wmf]ò
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    dove  C   e`  la curva di rappresentazione parametrica    
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Esercizio  2.

1)  Data la superficie     S
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     calcolare    
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2)  Dato l`insieme    V =  
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     disegnare   V   e   calcolare il flusso uscente dalla superficie  Σ   contorno di  V   del campo              

     vettoriale    F = 
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3)  Determinare la normale esterna alla superficie  Σ  nel punto  
[image: image9.wmf]0)
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 e nel punto        
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Esercizio 3.  Maggiorare l’errore che si commette approssimando
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col metodo dei trapezi scegliendo  n = 8.
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